

# 港穗僑界新春聯歡晚宴

## 陳明德孔少瓊李瑜郭亨斌陳有慶主禮 王欽賢致辭



2014港穗僑界新春聯歡晚宴，賓主舉杯祝酒。

香港文匯報訊(記者 陳熙)2014港穗僑界新春聯歡晚宴日前假尖沙咀大會堂隆重舉行，中共廣州市委常委、統戰部部長陳明德，廣州市海外聯誼會榮譽會長、廣州市僑聯榮譽主席孔少瓊，廣州市僑聯主席李瑜，中聯辦協調部副部長郭亨斌，中國僑聯副主席、香港僑界社團聯會主席陳有慶，廣州僑聯香港聯誼會會長王欽賢等出席主禮，與逾400名穗港僑胞各界友好歡聚一堂，場面熱鬧。

晚會由廣州市僑聯、廣州僑聯香港聯誼會主辦，獲香港僑界社團聯會、尖沙咀坊會支持。為響應中央八項規定，晚會沒有燈火輝煌的場面，也沒有美酒佳餚，一眾嘉賓僑胞以簡樸的菜式，在溫馨的氣氛中暢敘友誼，共度歡樂時光。

### 王欽賢莫依法落實普選

王欽賢首先代表廣州僑聯香港聯誼會歡迎各位來賓，他介紹廣州市僑聯香港聯誼會成立以來，發揮自身優勢，擔當香港與內地、海外溝通的橋樑，團結香港僑界，為香港社會穩定與經濟繁榮，為「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的貫徹實施作出了不懈努力。

展望新一年，王欽賢表示，香港回歸17年來的發展成就充分證明，香港的繁榮穩定與祖國的強大支持分不開。談及正在進行的政改諮詢，他希望香港按照基本法和全國人大常委會的有關決定順利實現2017年特首普選的目標，選出愛國愛港人士出任行政長官。

### 李瑜勉聯誼會發揮優勢

李瑜讚揚港聯誼會高舉愛國旗幟，凝聚僑胞，團結愛國愛港人士，為促進香港長期繁榮穩定，為推動海內外同胞關係，為密切穗港經濟文化交流合作貢獻良多。希望該會積極緊密團結香港僑界同胞，充分發揮華僑優勢，為廣州市建設，招商引資作出貢獻，相信穗港兩地

的僑界事業定能譜寫新篇章。陳明德介紹廣州在過去一年取得的成就，指有關成就都離不開香港僑友的支持與關心，他感謝各位對廣州市作出的貢獻。

### 陳有慶：晚會建交流平台

陳有慶稱，一年一度的穗港僑界新春聯歡晚會，為兩地僑界的交往搭建良好平台，進一步增進兩地僑界的友誼，凝聚愛國愛港力量。新的一年，全國上下正在深化改革的道路上前進，也是香港政改發展的關鍵一年，希望大家理性溝通，達成共識，落實普選，造福香港，繼續維護香港的繁榮穩定。

出席晚會者尚包括：中共廣州市委統戰部副部長董延軍，廣州市人大內務司法委員會主任黃榮康，廣州市人大華僑外事工委主任李兆宏，廣州市政協港澳僑務外事副主任鄧向端，香港僑界社團聯會副會長沈家榮、王錦彪，香港廣州地區聯會主席李銘深，港澳深圳市僑聯聯誼會首席會長林東亮，澳門公務人員文化協會理事長王藝聲，尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平、監事長林祖光等。



前排左起：車兆和、張鐵林、如意寶白瑪奧色法王、孫偉德、劉玉婉，後排左起：琪琪格、張鑫麒、楊禕晨、陽蕾、李慧玲、沈朝陽

# 白瑪奧色法王訪洛杉磯總領館

香港文匯報訊(記者 子京)日前，世貿聯合基金總會主席如意寶白瑪奧色法王一行到訪洛杉磯，展開世貿聯合基金總會美國新春展望會、新春慈善敬老慰問等系列慈善活動，受邀出席羅省省公堂春茗晚宴等交流活動，活動受到美國國會議員、中國駐洛杉磯總領館、加州參議員、洛杉磯多市市長、新老僑領等社會各界的高度重視。

### 孫偉德車兆和

訪美期間，世貿聯合基金總會主席如意寶白瑪奧色法王與中國駐洛杉磯總領館副總領事孫偉德、文化參贊車兆和進行會晤。

孫偉德表示，洛杉磯在中美貿易中發揮了非常重要的作用。去年中美兩國間的貿易總額達到5,000億美元，其中超過30%是通過洛杉磯地區實現的。

他續說，世貿聯合基金總會在美國成立以來，更有效持續推動中美貿易往來與交流，為中美間的經貿活動作出極大的貢獻。並對基金總會此次於美舉辦的系列活動給予極高的肯定，表示將繼續支持和參與基金總會未來的活動。

車兆和表示，經貿和文化是中美間着重發展和交流的環節，世貿聯合基金總會在經貿和文化間的並行發展，是中美和諧發展的全新突破，是未來發展的新模式和新浪潮。他並希望基金總會更多的參與美國當地的經貿活動，更廣泛開展文化交流活動。

世貿聯合基金總會主席如意寶白瑪奧色法王表示，世貿對全球極具重要性。中美是世貿對抗保護主義和貿易歧視的核心力量。通過新春展望會，基金總會回顧了過往成績，展望了未來發展。相信在中國駐洛杉磯總領館的支持與合作下，基金總會將會更多元化地展開於美的經貿文化活動，為中美友誼、世界繁榮作貢獻。

世貿聯合基金總會第一副主席兼形象大使張鐵林，秘書長張鑫麒，親善大使劉玉婉，副秘書長楊禕晨和耿新，常委沈朝陽，愛心大使李慧玲、陽蕾、琪琪格出席活動。

# 浸大尖沙咀坊會中心命名



為感謝尖沙咀坊會的資助，浸會大學將校內一處活動室正式命名為「尖沙咀街坊會活動中心」，圖為主禮嘉賓啟命儀式。

香港文匯報訊(記者 陳熙)尖沙咀街坊會早前向浸會大學慷慨捐資300萬港元。為感謝該會慷慨資助，浸會大學日前將善衡校園溫仁才大樓(東翼)6樓的活動室正式命名為「尖沙咀街坊會活動中心」。尖沙咀街坊福利會理事長蘇仲平、監事長林祖光，浸大校董會暨諮議會主席鄭恩基、基金主席王英偉、校長陳新滋出席共同主持命名典禮。

### 蘇仲平林祖光出席

據悉，尖沙咀街坊會捐出的善款，其中200萬將設立「服務研習生生活活動基金」，以鼓勵學生積極參與服務研習和社區服務，另100萬則用於支持中醫藥學院的中藥及針灸治療腦退化症之臨床成效觀察計劃。

陳新滋在致辭時感謝尖沙咀街坊福利會認同浸大的教育理念，自1990年代中期至今一直支持浸大的發展，當中包括資助浸大成立「尖沙咀街坊福利會獎助學金」，惠澤學子，更夥同浸大於其會所開辦中醫專科診療中心，為市民提供中醫服務。

蘇仲平表示，浸會大學是一所「全能教育」的大學，一直培育許多優秀的青年人成為未來的領袖，很高興看到「尖沙咀街坊會活動中心」在此成立，讓同學們多了一個學習及活動的空間，互相學習，發展所長，並說該會將繼續支持浸會大學的發展，為香港教育及中醫醫療出一分力。出席命名典禮的嘉賓尚包括：香港廣東社團總會主席王國強，油尖旺區議會主席鍾漢武，香港警務處油尖區指揮官余達松，九龍西區各界協會會長鄧志才等。

# 港泉州慈善總會南音交流演出

香港文匯報訊(記者 解玲)「東亞文化之都泉州——南音傳承成果香港交流演出」，日前假北角新光戲院隆重啟幕，吸引近400名籍旅港鄉親、兩岸三地南音愛好者、各社團友好親臨欣賞，座無虛席，一飽耳福。

活動由香港泉州慈善促進總會主辦，香港福建體育會、培元中學(二中)校友總會協辦，泉州培元中學南音藝術團、香港福建體育會南音組擔綱演出，旨在弘揚南音藝術，推動文化交流，增進鄉情。

香港泉州慈善促進總會主席駱志鴻、副主席姚加環，光華新聞文化中心副組長張萬成，香港東區區議會副主席龔佰祥，香港福建體育會理事長蔡志傳、副監事長陳國雄，培元中學校友總會會長韋梓輝、理事長莊瑞傑，泉州培元中學香港校友會監事長曾金城，泉州培元中學校長楊一彪，國際華商協進會副會長楊繼聖，仁愛堂副主席羅台泰等受邀出席主禮。

### 駱志鴻讚培元中學弘揚藝術

「泉州南音是泉州人的光榮！」駱志鴻致辭說。作為中國和世界上最古老的樂種之一，泉州南音於2009年被聯合國教科文組織評核為世界非物質文化遺產保護項目。

他盛讚泉州培元中學南音藝術團和福建體育會南音組，長期以來秉持傳統、弘揚南音，並多次代表中國南音前往世界各地交流演出，令南音藝術名聞遐邇，享譽



香港泉州慈善總會欣賞南音，賓主與表演者合影。

莫雪芝攝

全球。蔡志傳、楊一彪分別致辭，感謝泉州慈善促進總會的邀請，以及鼎力支持演出，令合作演出得以成功舉行。蔡志傳更讚培元中學南音藝術團是全國最好的中學生南音樂團，期望借同台交流機會，加強雙方友誼的鄉情，大家攜手並進，共同為推動南音事業的繁榮與發展而努力。

楊一彪則謙虛表示，福建體育會南音組聞名於華人南音界，有幸合作演出，切磋技藝，共敘鄉音鄉情。

當晚，老少弦友齊聚一堂，合力出演《出庭前》、《梅花操》等曲目，精彩的表演引來觀眾陣陣掌聲，台上台下都沉浸在古老迷人的弦音當中，共度醉人夜晚。

# 廣東社總婦委葵盛派福袋



廣東社總婦委在送暖活動中舉行歌舞會。

沈清麗攝

香港文匯報訊(記者 沈清麗)助人為樂是福氣，香港廣東社團總會婦女委員會日前上午向葵盛東邨獨居長者及單親家庭獻愛心，派發近400份福袋送暖意；同日下午又在社區會堂舉行文藝演出，有逾400位長者參加，婦委會獻上自編自導自演的精彩節目，主任丘瑞真更與一眾婦女登台唱歌跳舞，與長者同樂，共享歡樂時光。

據介紹，婦委會參與「築福香港」活動，是次聯同和諧康樂社、新社聯地區主任巫辰冬合辦「恭賀新春好歌獻給你」活動，目的是為香港注入正能量，發揚守望相助的精神，為和諧社區送上關愛，並展現廣東社團總會積極支持「家是香港」運動。

早上的探訪活動由香港廣東社團總會婦女委員會主任丘瑞真，副主任余小春、余桂珍、陳惠娥、李妙芬等帶領義工隊，

前往葵盛邨探訪獨居長者及單親家庭，向他們嘘寒問暖外，還親手送上福袋及禮品包。

「禮輕情意重，福袋裡都是生活必需品，讓基層人士感受社會的關愛，共建和諧家園。」丘瑞真表示，在總會領導下，婦女會凝聚廣大婦女姐妹力量，盡己所能，發揮專長，積極參與本港社會事務，長期以來，婦委會堅持深入社區，將自編自導自演的節目帶到屋邨，用歌聲、舞蹈帶給大家喜悅、歡樂，為促進邨屋鄰里關係和諧、豐富社區文化、增強社區凝聚力注入了正能量。

當日，中聯辦新界工作部副部長楊小嫻，葵青警區警民關係組社團聯絡主任周楚玲為文藝演出任主禮嘉賓，新社聯葵盛東邨主任巫辰冬、葵青地區委員會主席潘志成，和諧樂安社社長譚文志等嘉賓亦有出席。

# 婦女團體推廣健康知識



「龍馬精神—話健康」社區關愛行動日前舉行，圖為賓主合影。

陳熙攝

香港文匯報訊(記者 陳熙)健康是長者永恆的話題。本港婦女團體及人士多年來不遺餘力關愛長者，走入社區，推廣老年人健康知識。15日，由香港廣東社團總會、港區婦聯代表聯誼會、九龍婦女聯合會合辦的「龍馬精神—話健康」社區關愛行動在油塘社區大會堂隆重舉行。

是次活動由中聯辦九龍工作部宣傳處副處長梁儀儀，觀塘區助理福利專員梁好有，港區婦聯代表聯誼會副會長周莉莉，九龍婦女聯合會會長鄧潔等主禮，與逾400長者歡聚一堂。大會邀請了黃竹坑醫院老人科醫生黃耀明與大家分享「老人中風徵兆及預防」等健康知識。

### 配合「築福香港」運動

周莉莉致辭時表示，為了配合政府

最近「築福香港」的運動，推動民、商、官的合作，幫助弱勢社群，該會聯同香港廣東社團總會、九龍婦女聯合會合辦的「龍馬精神—話健康」社區關愛行動，希望透過老齡健康講座幫到老友記了解常見病徵，注重運動，保持健康，因為健康是快樂之源、生活之本。

當日節目豐富，形式多樣，除講座外，還有由九龍婦女聯合會觀塘區麗港城麗賢社、油塘聚賢坊同惠妍婦女會的姐妹帶來精彩的表演。主辦方還向各位老友記派發禮物，氣氛溫馨樂融融。

出席活動嘉賓尚包括，觀塘區議員黎樹濠，暨南大學醫學院香港同學會主席楊金慶，翠屏婦女會主席馮美雲，麗港城麗賢社主席羅惠蓮，油塘聚賢坊主席黃晨霞，惠妍婦女會副主席曾劍輝等。